



Аддзяленне Міжнароднага грамадскага фонду імя палкаводца Г.К. Жукава 220050, пр. Незалежнасці, 8 тэл. (017) 200 67 06, факс (017) 227 07 01 р/р 3015215500012 ў кастрычніцкам адзяленні ААТ “Белінвестбанк”, код 737 УНН 101841361, ОКПО 37620298

Отделение Международного общественного фонда имени полководца Г.К. Жукова 220050, пр. Независимости, 8 тел. (017) 200 67 06, факс (017) 227 07 01 р/с 3015215500012 в октябрьском отделении ОАО “Белинвестбанк”, код 737 УНН 101841361, ОКПО 37620298

На № _____ от _____
№ 112 от 27.08.2008г

uprsubmissions@ohchr.org

Управлению Верховного Комиссара
по правам человека

Белорусского отделения Международного
Фонда им.полководца Г.К.Жукова и белорусского
объединения ветеранов воинов-интернационалистов
«кубинцев».

Касательно: Куба, сессия УПО в феврале 2009г.

Заявление.

В связи с предстоящим рассмотрением на сессии рабочей группы УПО обзора по Кубе имеем честь изложить нижеследующее:

По нашему глубокому убеждению Республика куба является свободным, демократическим государством, основанном на принципах равенства, народовластия и социальной справедливости. Кубинский народ самостоятельно избрал действующую политическую систему, свергнув 50 лет тому назад диктаторский режим Фунхенио Батисты, и не раз доказал свою готовность защитить завоевания своей Революции. Мы знаем это не понаслышке, так как большинство участников нашего объединения в начале 60-х были вместе с кубинским народом, оказывая ему интернациональную помощь в деле защиты его свободы и независимости от угрозы агрессии извне.

В стране действуют демократическая Конституция, принятая свободным волеизъявлением на общенародном референдуме, которая обеспечивает все основные права и свободы граждан, и образцовая и избирательная система, гарантирующая свободное волеизъявление жителей Кубы, наглядным примером чего стали состоявшиеся в начале 2008 года выборы депутатов Национальной Ассамблеи народной власти- парламента страны, в которых приняли участие более 95% из 8,4млн. кубинцев, включенных в избирательные списки.

Кубинский народ покончил в своей стране с расизмом, дискриминацией женщин, безграмотностью, голодом и нищетой.

Практически ликвидирована преступность. На социальный сектор в 2008году выделено 55% годового бюджета. Здесь бесплатное и весьма качественное образование и здравоохранение. Средняя продолжительность жизни населения составляет 78 лет(до революции равнялась 58 годам), а индекс детской смертности 5,3 на каждую тысячу рожденных живыми)- самый низкий на всем американском континенте.

В стране подготовлено около 1млн. специалистов с высшим образованием, десятки тысяч которых, главным образом учителя и врачи, работают почти в 100странах мира. Вклад кубы в оказание гуманитарной помощи развивающимся странам Латинской Америки, Азии,. Африки в области образования и здравоохранения(достаточно вспомнить о таких программах как «Я смогу», «Чудо» и т.д.) неоднократно признавался ЮНЕСКО. Согласно докладу ООН об индексе человеческого развития за

2007-2008г.г.Куба отнесена к группе государств с высоким уровнем развития и занимает в списке из 177 стран достойное 51-е место. Все перечисленные успехи достигнуты благодаря избранной кубинским народом социальной системе. Они могли быть еще весомее, если бы не беспрецедентная по своей длительности и жестокости блокада острова со стороны США, которую правительство Кубы не без основания называет геноцидом кубинского народа.

Со своей стороны Куба всегда выступала и выступает за подлинное соблюдение прав человека, против использования в этой области двойных стандартов и спекуляций. Она подписала и строго соблюдает практически все международные соглашения по правам человека и является государством-участником основополагающих договоров в этой сфере. Благодаря своей ясной, принципиальной и последовательной позиции Куба завоевала широкое признание и авторитет в мире. Свидетельством этому стало избрание Кубы председателем Движения неприсоединившихся государств, членом Совета по правам человека ООН, недавнее назначение кубинского представителя председателем Консультативного комитета СПЧ и т.д.

Считаем, что для дальнейшего прогресса в области прав человека на Кубе необходимо прежде всего покончить с бесчеловечной блокадой США этой страны, за прекращение которой из года в год высказывается абсолютное большинство государств-членов ООН. Напомним, что на 62-й сессии Генассамблеи ООН осенью 2007года за отмену блокады проголосовали 184 государства, среди которых была и Республика Беларусь.

Мы выступаем за немедленное освобождение пяти кубинских патриотов:

- Херардо Эрнандес Нордело
- Рамон Лабаньино Саласар
- Антонио Герреро Родригес
- Фернандо Гонсалес Льорт
- Рене Гонсалес Сечверерт,

которые, по надуманному обвинению, уже на протяжении 10 лет томятся в тюрьмах США, что по нашему мнению, является грубым нарушением прав человека.

Заявление принято и отправлено в адрес Управления верховного Комиссара по правам человека ООН по решению Совета Белорусского отделения Международного общественного фонда имени полководца Г.К.Жукова, Белорусского объединения ветеранов воинов-интернационалистов «кубинцев».

С уважением
Председатель Белорусского отделения Международного общественного фонда имени полководца Г.К.Жукова,
Председатель Белорусского объединения ветеранов воинов-интернационалистов «кубинцев».



Д.А.Сенько

г.Минск 26.08.2008г.